

ANDANZAS

LA ESCENA

Margarito Xirgu, la última obra de Benavente y un buen ejemplo.

Ahora es cuando deseamos más ardientemente que Margarito Xirgu recobre todas sus energías y vuelva—¿por qué no ella sola?—por los fueros del drama español. Benavente ha dicho, con su última obra, que no sólo no está agotado, sino que puede ser, todavía, el autor más interesante, más moderno y más joven de España. ¿Pongamos, también, el más generoso? Explicaré por qué.

Mientras otros autores hacen, en punto a la administración de sus producciones, una labor de filigrana, Benavente no piensa más que en crear su buen gusto y con él, moderar un poco el del público, que, por desgracia, no es ni mediano siquiera.

Con motivo de una rechazada comedia suya, en Fontajiba, fué él, precisamente, quien pidió que le retiraran del cartel, para no perjudicar a la empresa. Y siempre así. Ahora, el ruidoso éxito de «La mariposa» que voló sobre el mar, le permite ser espléndido consigo mismo. Pero, acaba de decirme un modesto, aunque excelente actor que actúa por los pueblos catalanes, entusiasta del ilustre dramaturgo, que escribió a éste una carta pidiéndole la exclusiva de «La mariposa» para toda Cataluña, excepto Barcelona, y le faltó tiempo a Benavente para contestarle que sí.

Una obra de arte no es un producto industrial. Se forja para educar, para llegar al corazón del pueblo, no para cotizarse, en cruel y vergonzosa granjería.

El adiós a la Membrives

¿Cuándo volverá? Quisiéramos que fuese pronto. Es, con Margarito Xirgu, la cumbre del teatro dramático y su ausencia, puede enfriar algo los entusiasmos de los autores serios. Pero no crea que por no contar con dos o tres comedias de dos o tres primeras firmas, está perdida. Quizás ha sido éste uno de los motivos de haber disuelto la compañía. ¡Craso error! Obras, es lo que hay que pedir, que los nombres ostentosos de autores no sirven, en ocasiones, más que para destrozar la temporada.

Leyendo y comparando. El humorismo de Valle Inclán

Estos días, por curiosidad, he vuelto a hojear las comedias de Federico Sotter (Pitarra), el fundador del teatro catalán y he hallado en ellas una gran semejanza con la de los modernos astracianistas, dando, como es natural, en la comparación, una preferencia a Muñoz Seca.

«Pitarra» fué el precursor de «La venganza de don Mendo» y de «Los extremeños se tocan».

A veces, adopta «Pitarra» la postura de reírse de todo el mundo. Pero, sin hacer daño, sin hundir la pluma, por divertirse y divertir al público. No es otra, indudablemente, la intención de los astracianistas.

Para molestar con eficacia, hace falta una especial sutileza de ingenio y lo que abunda en aquéllas no es eso, sino gracia simplista, de

anécdota, de casino; deformación libre, caricatura sin hiel, a lo Manuel Tovar.

Y en este estado las cosas, ha llegado al teatro—y digo que ha llegado, porque lo otro fué, solamente, una noble tentativa lírica—un gran humorista que, primero, se entretuvo en forjar, con poemas, emociones dramáticas y novejas deliciosas, un estilo inimitable y, al sentirse grande y único, y tener la notoriedad, no ya a sus pies, sino bien guardada entre sus ejecutorias de nobleza, dió en reírse de cuanto danzaba en esa imaginación suya tan variada y selecta, y, con bellezas cónicas, diatribas geniales y gracias de la más original textura, planeó, asimismo, un teatro que reflejase las ansias reformadoras de Antoine y de Copeau.

Mas, el humorismo, así presentado, llegaba sólo a los amigos del ilustre escritor. Decía éste que no le interesaba tener lo que se llama un público, y yo creo que ese fué el principio de su fracaso económico, porque si empieza por hacer, aunque no sea más que mentalmente, caso omiso de un elemento tan esencial como el público, que paga y ejeta o precipita al abismo con sus pronunciamientos, no es fácil popularizar nada. Al público, hay que conquistarle, ir a buscarlo adonde se encuentre, cueste lo que cueste, que es menor de edad y cualquier influencia reiterada le perturba y le desorienta. El arte, en su más amplia expresión, vivirá a su lado, siempre y cuando le precedan la educación y el catequismo. Los amigos de Valle Inclán, los que renunciaríamos al mejor recreo, por el inmenso placer espiritual de leer, sin ejecución previa, uno de sus libros, no constituimos, desgraciadamente, un ejército ni muchísimo menos. A todos nos hace falta el público, y el público no vendrá como no sepamos apercibirle, en primer lugar, y, después, llamarle a tiempo y bien.

El teatro dramático que mejor ha entrado en el público español, ha sido el romántico, con el discutido aditamento imitativo de Echegaray. La emoción clara y vibrante, la sangre en la arena; el peligro sin rebosar, la gracia, que no oblige a meditar, que recorra agradablemente la pituitaria y haga brotar la risa, como un estomodo. He aquí el ideal de nuestros espectadores, colectivamente considerados. Claro es que, en lo dramático, han estado de acuerdo con las grandes excelencias artísticas del teatro español, pero, al hallarse frente al género cómico, se han estancado por falta de autores o de ocasiones. El humorismo les fastidia. Les fastidiaba ya en la época de «Pitarra». Quieren reírse porque sí y ésta es la razón de que plante su tienda un humorista de tan fina textura como Valle Inclán y diga el público que no le divierte.

Muñoz Seca, en sus parodias, es el «Pitarra» castellano. Y no le duele el serlo, que el teatro catalán, le debe mucho a aquel popular autor y todavía están crujendo, en su honor, los maderos de los viejos escenarios barceloneses.

Al fin, sabemos a qué atenernos.

Al fin hemos llegado al punto de destino, en eso del desplazamiento escénico. He asistido a las varias representaciones de una compañía cuyo primer actor es un famoso payaso y en la que dominan los artistas de circo. Y esa compañía ha encontrado para su periódica nutrición literaria y musical, a autores tan renombrados como Paso, Estremera y Luna. Y dicen los carteles: «¡Tres actos de circo, con una corrida de toros; todo muy cómico!» Y como a mí el circo me divierte mucho, felicité a los autores, pero diciéndoles:—Al menos ustedes, confiesan la índole de su obra. No la llaman drama de tesis, ni comedia, ni episodio sentimental...

ARTURO MORI.

Asociación de la Prensa Valenciana

Se convoca a junta general para hoy, a las seis de la tarde, en el domicilio social, por primera convocatoria, y a las siete, por segunda, para tratar de asuntos de interés.

Se ruega la puntual asistencia.—El secretario, Enrique Bohorques.

ECOS

La carne congelada en los embutidos.

Con motivo de la reciente real orden, autorizándose la mezcla de carnes de cerdo con carne vacuna fresca o congelada para la fabricación de embutidos, el periódico profesional «El Cortador» hace un comentario del mayor interés, aunque de momento no afecta al asunto a nuestra capital.

Dice al efecto el colega madrileño:

«De intento hemos dejado para el final una faceta interesantísima de la nueva real orden: se refiere a la autorización que concede para fabricar embutido con carne congelada siempre que se cumpla a cero grados.»

Cierto es que algunos desaprensivos (en ninguna profesión faltan) han embutido con frecuencia dicho producto.

Entre los industriales de Madrid y Barcelona, únicas capitales que disponen de almacenaje de carnes heladas, se conoce con los dedos de la mano los que mixtificaban o adulteraban el embutido con esta clase de mercancía. La real orden en su preámbulo, para colocar a estos delincuentes dentro de la más rígida legalidad, perdonándoles de consuno, dice que dicha fabricación viene efectuándose en muchas partes y que es sana.

Nos consta que la Asociación de fabricantes y exportadores firmante de la solicitud de la reglamentación de la fabricación y venta de embutidos, no es partidaria de que se consentan como cosa común y corriente dichas elaboraciones y que si acaso ha pedido que se distingan ostensiblemente de las fabricaciones de productos frescos. Afirmamos también con la autoridad que nos dan las opiniones de los más significados elementos de la profesión española, que si bien debe estimularse el consumo de carne congelada para suprir la notoria escasez de nuestra paja bovina, nadie quiere emplear esta clase de mercancía en la fabricación de embutidos, por el hecho de que la preparación requiere manipulaciones que ocasionan temperaturas superiores a cero y los ensayos efectuados resultan productos en pésimas condiciones comerciales y en la inmensa mayoría de los casos de no ser expandidos ipso-facto de elaborados, con extraordinaria diligencia; hay que tirarlos o destituirlos porque su descomposición es rápida y peligrosa.

Queremos pasar por alto las prohibiciones que en otras naciones existen sobre el empleo de la carne congelada para embutir.

Creemos valiosa y suficiente la afirmación que antecede para nuestro país. Y si no fueran convenientes las razones expuestas para renunciarnos en contra de dicha mezcla, todavía nos encontramos ante el caso de que a cero grados en estado de congelación no es posible que se fabriquen embutidos, pues la masa de carne endurecida ni puede ser trabajada ni la tripa resiste su embutición, sopeña de rasgarse y romperse; la real orden es, pues, en este prisma, completamente equivocada.»

Las comunicaciones ferroviarias.

No puede continuarse ejerciendo el derecho de petición inherente al de ciudadanía, en la forma que se viene haciendo desde algunas entidades de las fuerzas vivas de la ciudad.

Se plantea por la Prensa y ante la opinión pública, un problema de interés decisivo para Valencia, y se requiere el apoyo, la iniciativa de una de esas entidades representativas, como la Cámara de Comercio, y ya se sabe de sobra lo que para desgracia de nuestra ciudad, va ocurriendo. Todo lo más se expiden unos telegramas, hechos y concebidos en casi los mismos términos, a los que indefectiblemente contesta la Superioridad en forma muy parecida.

Así no se pide nada, y si se pide en esta forma, lo más probable es que jamás se conteste positivamente.

Esto ha hecho ahora la Cámara de Comercio en esta cuestión de las combinaciones ferroviarias. El asunto merecía algo más que un telegrama. Era necesario un tacto de todos, un cambio de impresiones con el Ayuntamiento y la Diputación, Ateneo Mercantil, cámaras Agrícola y de la Propiedad urbana, es decir, con cuantas entidades suponen algo en la vida de Valencia, y todas ellas, elevar la petición a los poderes públicos, bien fundamentada, demostrando plenamente la razón que nos

asiste, para pedir la debida atención a este problema.

A los telegramas se contesta con otros telegramas, a una exposición y a una demanda verbal, hechas por todas las fuerzas vivas de la ciudad, no hay Gobierno que no la tome en cuenta y que sobre ella no acuerde.

Al telegrama que envió la Cámara de Comercio al ministro de Fomento, manifestándole el disgusto por la preterición de que ha sido objeto Valencia al mejorarse las comunicaciones ferroviarias de distintas regiones de España con Andalucía, ha contestado el ministro, en los términos siguientes:

«Aspiraciones que siempre estimo justas de esa ciudad de Valencia sobre mejoramiento de sus comunicaciones ferroviarias, tendrán efectividad en plazo máximo de tres o cuatro meses para implantación concierta establecido con M. Z. A. que supone un estimable ahorro de varias horas previo estudio de la obligada repercusión que esta reforma implicará forzosamente en los enlaces y organización del sistema ferroviario actualmente en vigor.—Le saludo.»

Por esta vez, el ministro de Fomento se muestra muy expresivo y hace concebir algunas esperanzas, pero no es ese el camino, no es así como se labora por una ciudad.

Bien dice el adagio «no se pescan truchas a bragas enjutas».

Empieza la renovación del Concejo.

Hace días venía afirmándose que el Gobernador civil, señor Alvarez Rodríguez, era partidario de una renovación concejil, a base de salir de la Corporación quienes no habían puesto el mayor interés en los asuntos municipales, y en efecto, ayer mañana, el criterio que se auguraba tuvo plena confirmación, ya que por orden gubernativa, cesaron siete concejales.

Quienes no han asistido a la mayoría de las sesiones celebradas por el Pleno municipal, han demostrado con esto, que poco les interesan los asuntos de Valencia, y ese es el fundamento que el señor Alvarez Rodríguez toma como base para su resolución.

Los concejales salientes son: Don Rafael Cort, don Enrique Barberá, don José Hueso, don Roque Martínez, don Gabriel Tarín, don José Fournat y don Manuel Peris.

Para sustituirlos han sido designados los señores siguientes:

Barón de Cárcer, don Carlos Hernández Alba, don Luis Moscardó, don Juan Bautista Solaz, don Luis Antón, y además, se dice con insistencia, y seguramente ocurrirá así, que la Corporación municipal, y especialmente la Comisión Permanente será modificada, cesando alguno de sus componentes y corriéndose los puestos.

Cuando regrese el señor Oliag de Madrid conocerá estas novedades, y en consonancia con ellas, se sostiene que será ultimada la renovación del Concejo, en el que tendrán mayor preponderancia los elementos que representan la nueva política.

La lucha contra el cáncer

El Instituto Médico Valenciano se muestra dispuesto a acometerla en nuestra provincia

Mañana sábado, a las siete de la tarde, se celebrará en el domicilio social del Instituto Médico Valenciano una reunión de médicos ginecólogos, radiólogos y cirujanos, para constituir una sección dentro de la entidad científica, que estudie un plan de organización armónico e intensivo cuya ejecución dé por resultado una eficaz lucha contra el cáncer, afección que en Valencia y su provincia alcanza proporciones verdaderamente aterradoras.

Dado el entusiasmo que poseen muchos profesionales de la Medicina, conocedores del problema, y la competencia de los mismos, no es difícil augurar que de la proyectada sesión se obtengan ventajosos resultados para la salud pública.

A la reunión quedan invitados todos los médicos que simpatizan con los fines que han guiado al Instituto Médico Valenciano a constituir esta agrupación o liga valenciana contra el cáncer.

APSEPTOBRON

(AMPOLLAS)
Para Bronquitis, Bronquitis tétida, Bronconeumonías, Neumonías y todas aquellas afecciones bronco-pulmonares de la Gripe.
Venta en Valencia
A. CAMU y Centro Farmacéutico CATARROS CRÓNICOS

†
LA SEÑORA

Doña Catalina Pinotti Bianchi

VIUDA DE CARLETTI

Falleció anoche, a los 80 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados hijo Conrado Carletti, hija política doña Teodora Tronch, nieto don Juan y demás familia y la razón social Vilar, Carletti y Compañía participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver que se verificará hoy, a las 3:30 de la tarde, desde la casa mortuoria José Benlloch, número 9 (Cataluña) hasta la plaza de los Angeles, donde se despedirá el duelo.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

PARA «EL PUEBLO»

GLOSAS DEL DIA

Los padres de la patria

El sabor de romana austeridad que evoca este título se pierde totalmente en la despectiva ironía con que los franceses suelen aplicarlo a sus senadores. La institución misma de la llamada «alta» Cámara obedece manifestamente, en todos los países donde existe o subsiste la institución parlamentaria, a un deseo de colocar un freno junto a la supuesta foga de la juventud de la Cámara popular. En la realidad funcional del engranaje político, ese freno actúa a menudo con excesiva fricción.

Ha llegado, en varias ocasiones y distintos países, a bloquear total o parcialmente la máquina. Y esa obstrucción—igual ocurre en todas—ha causado necesariamente un desgaste: del freno y de la máquina. De ahí la reiterada proposición de transformar o suprimir el freno. Quizá recuerde el lector incidentes que originaron, pongamos por ejemplo de fricción, tan marcada hostilidad contra la Cámara de los Lores en Inglaterra, y contra el propio Senado francés.

Como máquina, no es éste de lo más anticuado. No arrastra, por de pronto, el peso muerto de miembros vitalicios o por derecho propio. Todos sus componentes son elegidos no directamente por el voto popular, pero sí por los delegados que nombra el pueblo: concejales y diputados provinciales. Mas es de advertir que la irrupción en los municipios y diputaciones francesas de elementos «jóvenes», o sea, de moderna orientación social, es relativamente reciente. A medida que las democracias tienden a descentralizarse, a sustituir en numerosas actividades el Estado-abstracción por el Municipio-realidad, dedican mayor atención a los esenciales problemas de administración local los partidos avanzados, que en su época romántica desdeñaron esas «pequeñeces». Esas pequeñas que son la vida misma, cuando las grandiosas construcciones colectivas son a menudo un sueño.

Con todo, el Senado francés fué en casos innumerables, más que freno, rémora. Caso reciente: el sufragio femenino, votado por la Cámara del Palacio-Borbón, desechado repetidamente por los «abuelos» del Luxemburgo.

(Personalmente, no creo que el voto—por sí sólo—posea la virtud mágica capaz de redimir a la mujer. Ahí está el varón como ejemplo... Pero tiene indudablemente más derechos a intervenir en la vida social una hembra que trabaja que un varón parásito; una maestra de escuela que un borracho; y no comparemos a una doctora con un zafio analfabeto.)

No se desmonta tan pronto una máquina tan antigua y compleja. Caba un recurso: lubricar el viejo freno con buen aceite democrático, e introducir en su estructura unas piezas modernas, dotadas de mayor flexibilidad. Es lo que han hecho los delegados franceses del domingo pasado, en la renovación parcial del Senado, derrotando a los jefes seniles de grupos también préríticos e introduciendo en la alta Cámara buen golpe de elementos activos, jóvenes, modernos por su ideal más aún que por la etiqueta que lo recubre.

La derrota más esperada, más aplaudida y desde luego más digna de aplauso ha sido la de Millerand, antiguo presidente de la República que la protesta nacional obligó a dimitir de su elevado puesto. Millerand, el de todas las abdicaciones, el renegado colectivista de Saint-Mandé, que hoy defendía el programa más reaccionario; el antiguo internacionalista, vuelto vivo y ridículo símbolo del nacionalismo más necio y agresivo; Millerand que hogaño pretendía representar a los católicos militantes, él que se lucrara tan descaradamente antaño como abogado en la liquidación de los bienes monacales.

Ha sido una verdadera lección de moral pública, pues a última hora le abandonaron hasta sus compañeros de lista y de partido. El temor a las malas compañías es el principio de la cordura... Alguna vez habían de encontrarse de acuerdo la ética y la política.

Mañana daremos cuenta más detallada de las elecciones y de su resultado, tan francamente izquierdista.

ARCADIO.

(Prohibida la reproducción.)

SOCIEDAD DE AGUAS POTABLES Y MEJORAS DE VALENCIA

Esta Sociedad solicitó del excelentísimo señor Alcalde de Valencia, autorización para publicar el resultado de los análisis «del Agua de ALTA PRESION» que practica el Laboratorio Municipal, para que sirva de norma a los valencianos y pueda de este modo contestar a ciertas insidias propaladas sin el menor fundamento y CON NOTORIA MALA FE.

Dichos análisis prueban hasta la saciedad que el vehículo del tifus, no es el agua de alta presión, TOMADA DIRECTAMENTE DE LOS GRIFOS.

Análisis practicados en Noviembre y Diciembre de 1926, por el Laboratorio Bacteriológico Municipal

(Tomada el agua en la fuente pública de la Alameda)

| | Noviembre | | Diciembre | |
|------------------------------------|-----------|---------|-----------|---------|
| | DIA 5. | DIA 20. | DIA 7. | DIA 23. |
| Bacterias por centímetro cúbico... | 251 | 450 | 220 | 110 |
| Hongos... | 0 | 0 | 0 | 0 |
| Coli... | 0 | 0 | 0 | 0 |
| Eberth... | 0 | 0 | 0 | 0 |
| Otros microbios patógenos... | 0 | 0 | 0 | 0 |
| Calificación... | Buena | Buena | Buena | Buena |

Teatros

La despedida de Lola Membrives

Al marcharse de nuestra ciudad la eximia artista, gloria de la escena española, ha tenido la amabilidad de dirigirnos la siguiente carta de despedida...

TEATRO APOLO

«La donna perduta»

Anoche se estrenó en este teatro la ópera en tres actos del maestro Pjetri, según la cartelera, titulada «La donna perduta»...

Soberbia de figura y facultades como cantante, María Gabbi, la soprano de la compañía, hizo una «Giacomina» admirable.

TEATRO ESLAVA

«El último mono»

La Interpretación

Terminamos nuestros comentarios de ayer, elogiando la presentación de la obra, y no estará de más, a título de curiosidad, dar alguna cifra demostrativa del derroche de verismo realizado en ella.

Dieciocho docenas de botellas de distintos licores y marcas de verdad. Dicho esto, pasemos a tratar de la interpretación.

El personaje central de la obra, el «Último mono», no es preciso que se diga a cargo de quién corre, con que se sepa que para él son los aplausos, las ovaciones más entusiastas del público.

Carlos Arniches, escribió seguramente esta obra, pensando en el tipo físico del actor que la estrenó: Valeriano León, y difícilmente se encontrará otro actor que reúna las mismas condiciones personales...

En turno de merecimientos, se debe consignar la labor de María Luisa Moneró. Su tipo cómico, que arrancó una larga ovación en el segundo acto con sólo aparecer en escena...

Cruz Almiñana tiene también en esta obra un papel simpático. Es el hada madrina del ser infortunado que la salva de la traición. La Almiñana, a quien en tantas obras hemos aplaudido...

Los «traidores» de «El último mono», son Manuej Domínguez y Adela González. El primero tiene ocasión en esta obra de poner a prueba sus condiciones de actor...

Ajustadísima Camino Garrigó, como Francisca Campos, y de ellos, insuperables Francisco Comes y Fernando Carmona...

El público ríe con Enrique Pascual y Antonio López, destacando también Celedonio Martínez en el personaje de «Carvallo»...

En «El último mono», sale un gran número de compradoras que acude a surtir de ultramarinos, como para envidiar a los muchachos...

del mostrador que hacen funcionar la máquina de moler café, el peso y la registradora; baste decir que son: Emilia Donnay, Teresa Gaborin, Vicenta Alcaraz, Concha Castañeda, Teresa Mareu, Amparito Chozo y María Casanova...

«El último mono» dará muchas pasetas a su autor y buena parte de ellas a los teatros en que se represente, sobre todo si se monta la obra de tan soberbio modo como se ha realizado en el teatro Eslava.

VI LLOPIS PIQUER.

Unión de Viticultores de Levante

Mañana se reunirá en el salón de Juntas de la Cámara Oficial Agrícola (Caballeros, 32), el Consejo Pleno de la Unión de Viticultores de Levante...

Casa de la Democracia

Convocatoria

Se convoca a todos los socios de este centro para el domingo 16, a las once de la mañana, en el que se celebrará junta general y elección de cargos...

La Vallesa de Mandor

VINOS FINOS DE MESA

Depósito para la venta CASA NAVARRO ZEA 13, PASCUAL Y GENIS, 13 Servicio a domicilio Teléfono 1.705

American Cirque

EL MAS CONCURRIDO DE LA FERIA

Grandes funciones a las 4, 6'15 y 10 noche

DIAZ :: MENDEZ

HOY RICO y ALEX RADIO - ESCUCHA PRESENTARÁN AL sobre el aparato robado en el expreso PARIS - BERLIN

AGUSTINOS : SILVAS

Hoy, debut de MIS PLAXATS

HOY MIÉRCOLES TODOS LOS DIAS DEBUT DE SOLMES GRANDES DEBUTS

Los mejores dulces se expenden EN LOS Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO

PI Y MARGALL, 7 TELEFONO, 12-62

FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

LA BEJARANA

La obra maestra del glorioso poeta

FERNANDEZ ARDAVIN

y de la cinematografía española.

Exclusiva de la AGENCIA CINEMATOGRAFICA LEVANTINA. Pascual y Genis, 9. Teléfono 2.052

Ana. Nunca olvidas que te di lo mejor que yo tenía. Juan. ¡Qué cosas piensas de mí! Ana. Pienso en la flaqueza humana y en que te di la honra mía. Juan. Yo te la sabré guardar. Ana. Mas ya sabes el cantar: «No des a nadie tu honra, que aquel a quien se la entregas, hasta sin querer, a veces, para siempre se la lleva.»

Ana. ¿Me querrás? Juan. Hasta morir. Ana. ¿Me olvidarás? Juan. Ni en la guerra. Ana. Pues si no se ha de cumplir, de los dos el juramento, antes que lo lleve el viento, que se nos coma la tierra. Y adiós, mi Juan. Juan. Adiós, Ana.

MAÑANA-SABADO SE PONDRÁ A LA VENTA EL NÚMERO CORRESPONDIENTE A ESTA SEMANA DE LA REVISTA ILUSTRADA DE VALENCIA Y SU REGION LA SEMANA GRAFICA

Cine El Cid. Veá usted el gran éxito EL IDOLO INDIO. primer y segundo episodios por WILLIAM DESMOND EILEEN SEDGWICK CONDE HUGO y LUCILLE. Completando el drama americano: Un hombre de verdad. Por Jack Perrin y un éxito cómico.

De mis correrías. Notas de Alicante

No cabe la menor duda: los que andamos siempre a puñetazos con la adversidad, los que estamos dotados de un carácter preñado de rebeldías, los que gozamos saboreando la vida en todos sus aspectos...

El día 10 del presente mes de Enero, a las nueve de la mañana, llegué a esta población, toda luz, alegría, color... Al poner los pies en la Explanada, el paseo más bello y más encantador del Mediterráneo, he quedado medio atónito, hundido en una decepción enorme...

En el salón de limpiabotas, en el bar, en el café, en el hotel, en todas partes oigo lo mismo: «¡Fulano, tiene treinta y nueve y dos décimas; Mengano, guarda cama hace cinco o seis días; Zutano, no sale de casa...»

Carísimos lectores, tranquilizaos: en Alicante no ocurre nada. «Da la coincidencia que todos esos señores que dicen estar enfermos pagan contribución y cortan el «dulcísimo» cupón trimestral...»

Un pueblo como éste, que en pleno invierno se emborracha de sol y de pronto ve a los leños unos cuantos montes con sus picachos cubiertos de nieve y un aircillo fresco...

que le molesta, se le antoja que inopinadamente ha de acometerle la gripe, la pulmonía... ¡Nada, señores, nada! ¿Qué ocurre, pues?...

Tras los últimos temporales de mar y tierra, que han tenido en comoción a España toda, ha refrescado la temperatura; esto que no tiene nada de particular, constituye en esta tierra encantadora, donde se goza de un clima inmejorable, una anomalía que sembró el pánico entre cierta gente...

SERRANO PATROCINIO.

Alicante y Enero de 1927.

Teatro Ruzafa

PARA HOY VIERNES A las 9'15 de la noche: El sahné, en dos actos. Las mujeres son así. La obra éxito del año.

Las mujeres de Lacuasta

Estas dos obras se representarán esta noche por última vez juntas. Mañana sábado: Estreno LEVANTATE Y ANDA Estupenda humorada estrenada en Madrid, en el teatro Martín, con grandioso éxito.

LIRICO

LUNES, 17 DE ENERO: Estreno extraordinario

EL GRAN DESFILE

La verdadera película de la gran guerra. La única película que por su grandiosidad, cautiva y entusiasma a todos los públicos. JOHN GILBERT = RENÉE ADORÉE. Esta excepcional producción pertenece a la famosa marca METRO-GOLDWYN-CORPORATION.

CIRCO ESPAÑA (INSTALADO EN LA FERIA)

ULTIMOS DIAS HOY VIERNES, A LAS DIEZ NOCHE:

BENEFICIO

- DE LOS CELEBRES CLOWNS -

HERMANOS ALBANO

Tomando parte las mejores atracciones de esta aplaudida compañía = Tarde, a las 4 y 6'30: Grandes funciones.

NOTICIAS

Diputación provincial. Ayer se reunió la Comisión provincial Permanente, adoptando varios acuerdos; entre ellos figura el haberle aceptado el Gobernador la dimisión al diputado don Vicente Trénor Palavicino...

Aumenta el apetito y da fuerzas to. mando CITOSTONO. Buen sabor. Farmacias y A. Gamir.

El Dr. R. VILAR SANCHO, ha trasladado su consulta de enfermedades del oído, nariz y garganta, a su nuevo domicilio clínico, Colón, 76, principal. Horas de consulta, de nueve a una.

Recaudación obtenida el día 13: Matadero general, 4.880,85 pesetas. Idem del Grao, 343,57. Idem del Cabanal, 195,36. Idem Benimámet, 3,92. Estaciones sanitarias, 692,95. Análisis y examen substancias, 1.069,44. Circulación rodada, 375. Extraordinarios, 1.159,65. Bebidas, 3.107,10. Total, 11.827,34.

Ateneo Científico

Sección de Ciencias sociales

Mañana sábado, a las siete de la tarde, dará una conferencia don Eduardo Padró Reina, sobre el tema «La representación proporcional y el Código electoral belga». El acto es público.

ARTISTAS ASOCIADOS
Presentarán EL LUNES PROXIMO (17 Enero)
EN EL ARISTOCRATICO SALON

OLYMPIA
A
CONSTANCE TALMADGE
Y
RONAL COLMAN

en su reciente creación, titulada

**SU HERMANA
DE PARIS**

Novísima comedia de sugestivo argumento, llena de escenas de delicada gracia y originalidad, según la obra de HANS KRALY

INTERPRETES:

Elena Vermyger. Constance Talmadge.
Lola La Clavellina. RONALD COLMAN.
Adrian Vermyger. GEORGE KARTHUR.
Roberto Well. GERTRUDE CLAIRE.
Ana.

VERDADERO ALARDE DE PRESENTACION

Noticias militares

Por real orden de 8 del actual, se dispone que los jefes y oficiales en situación de disponibles voluntarios que transcurrido el año en dicha situación pidan nuevamente ser colocados en activo, pasen a ocupar para esos efectos los primeros puestos en las escalas, continuando disponibles voluntarios hasta ser colocados.

En el pósito de pescadores El Progreso

Casa del Marino Ibero-Americana

En el domicilio social del pósito de pescadores El Progreso, se celebró el domingo, a las cuatro de la tarde, con asistencia de las autoridades, cónsules de las Repúblicas portuguesas, Costa Rica, Perú y otras repúblicas ibero-americanas, Cámara de Comercio, capitanes marina mercante y adhesiones de entidades oficiales, pósitos y particulares, se celebró el acto de adhesión al importantísimo proyecto del señor don Alfredo Saralegui, Casa del marino ibero-americana que oportunamente anunciaremos.

Presidieron el acto las autoridades, cónsules y Junta de Gobierno de la entidad, saludando el señor Botella, con calurosas frases a todos los asistentes ensalzando la obra de los pósitos y en especial la de su organizador y alma de los mismos señor Saralegui.

El señor Casalis hizo a los reunidos una breve exposición de lo que es y significa la obra de pósitos, extendiéndose en consideraciones sobre la necesidad de la Casa del Marino Ibero-Americana, demostrando la necesidad de su pronta implantación, pidiendo a los reunidos que el acto no quedara reducido a una simple aunque entusiasta adhesión al proyecto, sino que debiera comenzarse a laborar para que fuera una pronta realidad, proponiendo que se dejara constituida una Comisión Permanente para dicho fin, puesto que era de una necesidad inmediata para los marinos hispano-americanos y que serviría para estrechar los lazos de unión entre España y América.

En parecidas frases se expresaron los cónsules de Perú y Costa Rica, afirmando, además, que enamorados del proyecto le harían conocer a sus respectivos gobiernos para que fuera tomado en consideración.

El cónsul de Portugal, señor Ibáñez Rizo, con elocuentes frases se adhirió al acto manifestando que siempre España y Portugal, naciones hermanas, han contribuido al progreso y que contribuirán por lo tanto a la pronta implantación de la Casa del Marino Ibero-Americana que tantos beneficios ha de reportar.

Hicieron uso de la palabra: el señor Pérez, por la Cámara de Comercio y los representantes de los pósitos marítimos y Marina Auxiliante, así como el señor Sebastián, en representación del comandante de Marina, todos abundaron en los mismos deseos de la pronta implantación de la ya citada Casa del Marino.

El secretario del Progreso hizo el resumen del acto y recogiendo la propuesta del señor Casalis se acordó dejar constituida una comisión permanente integrada por todos los señores cónsules hispano-americanos de Valencia, Cámara de Comercio, señor Robert y representantes de pósitos marítimos y Marina Auxiliante y entidad patrocinadora, dándose por terminado el acto con el mayor entusiasmo.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 3'15, se jugará un gran dioso partido, tomando parte los pelotaris Muñoz II, Moliner y Fuster (D.), rojos, contra Fuentes, Aranda y Calvo, azules. A escalera suelta, a 60 tantos.

OLYMPIA

TODOS LOS DIAS

EXITO

CLAMOROSO

RUPERTO

DE

HENTZAU

SEGUNDA EPOCA DE

EL PRISIONERO DE ZENDA

Adaptación de la obra del célebre autor SIR ANTHONY HOPE'S por

ELAINE HANMERSTEIN

CLAIRE WINDSOR

LEW CODY

BERT LITELL

ELMO LINCOL

Completan el programa, otras películas.

COLISEUM

Monumental Cinema
Gran Vía de Germanías

BUTACA, 0'30 - GENERAL, 0'20
HOY VIERNES, desde las 4'30

Más fuerte que el deber
Por la estrella alemana Henry Porten

ACONTECIMIENTO - EXITO
ACONTECIMIENTO
El malogrado artista IDOLO de las mujeres

Rodolfo Valentino
en su penúltima película

EL AGUILA NEGRA

Completando el programa la película
MARY, AVIADORA

— AVISO —
La empresa del Coliseum, en su afán de complacer al público, y a pesar del excesivo coste de esta película y de otras extraordinarias que tiene contratadas, no alzótará los precios de

Butaca, 0'30 - General, 0'20

Acción Republicana CASINO REPUBLICANO DE PATRAIX

Celebrará junta general mañana, a las nueve de la noche por primera convocatoria y a las diez por segunda, para renovación de directiva, dación de cuentas y tratar de algunos asuntos relacionados con la buena marcha de la sociedad.

Se solicita la asistencia a los señores socios.—El presidente, José Tendero.

CASINO REPUBLICANO EL CANTONAL

Mañana celebrará junta general ordinaria, a las siete y media, por primera convocatoria, y por segunda a las nueve y media de la noche, para tratar varios asuntos de interés. Se ruega la puntual asistencia de los señores socios.—El presidente.

CASINO REPUBLICANO DE LA MISERICORDIA

En junta general celebrada el día 9 del presente quedó constituida la directiva de este centro de la siguiente forma:
Presidente, Antonio Pérez; vice, Jesús García; secretario, Tomás Michó; vice, José Pérez; contador, Manuel Ferrer; tesorero, J. García Ribes; bibliotecario, Manuel Albiñana; vocales: Manuel Herrero, Emilio Martí, Germán Montolio; Ramón Ricart, Fermín Feliu y Vicente Lázaro.—El secretario, Tomás Michó.

CASINO REPUBLICANO EL EJEMPLO

Se convoca a junta general para el domingo, a las tres de la tarde por primera convocatoria y a las cuatro por segunda para tratar los puntos siguientes:
Renovación de cargos, dación de cuentas, asuntos de administración y preguntas y proposiciones.
Se ruega la asistencia a todos los socios.

CASINO REPUBLICANO DE BURJASOT

Celebrará junta general ordinaria mañana a las ocho de la noche, por primera convocatoria, y a las nueve y media por segunda, con el fin de proceder a la renovación de media directiva, dación de cuentas y ruegos y preguntas.—La directiva.

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAFÁ

Este casino celebrará mañana sábado junta general ordinaria a las nueve de la noche por primera convocatoria, y a las diez por segunda.
En ella se dará cuenta del estado económico de la sociedad, se renovará parte de la directiva y se tratarán asuntos de gran interés para la entidad.
Se ruega la puntual asistencia y la comparecencia de todos los socios.—El presidente, Salvador Soler.

CASINO REPUBLICANO DEL MUSEO

Celebrará mañana junta general ordinaria, a las diez de la noche, por primera y única convocatoria, para tratar lo siguiente: Lectura del acta anterior, dación de cuentas y ruegos y preguntas.—El secretario, E. Cutanda.

Obreras

Sociedad de Panaderos Germinal. — Celebrará junta general hoy, a las seis con el siguiente orden del día:
Lectura del acta anterior, dación de cuentas y asunto biblioteca.
Pintores Murales. — Convoca a junta general para hoy, a las seis de la tarde, siendo los asuntos a tratar de mucho interés. Rogamos la mayor asistencia y puntualidad.

Farmacia A. Masía

Antes Aliño. — Plaza Cajeros, 6.—Valencia.
Preparación de toda clase de sueros, etc.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

TURNO CUARTO

Don Carlos López, San Vicente, 17.
Don José Ejarque, Pascual y Genís, 5.
Don Pedro Aranda, Cirilo Amo'6s, 82.
Don Eduardo Bellver, Guerrero, 55.
Don Adolfo Costas, Maldonado, 26.
Don Porfirio Ruiz, Jerusalén, 21.

POBLADOS MARITIMOS

Señora Viuda de Llisteri, Escalante, 3.
Don Renán Solsona, José Benlliure, 266.

284

BIBLIOTECA DE EL PUEBLO

Quedaron muy contentos los comenidos con la toma de Ampudia. Cada día crecía su gente con la multitud que venía de las behetrías en su favor. De Ampudia partió el obispo de Zamora a las behetrías, haciendo todo el mal que podía a los caballeros. Fue a Monzón y Magaz, y tomó las fortalezas. Saqueó a Mazariegos y otros lugares. Llegaron, pues, a temerle como al fuego. En Valladolid le deseaban, porque los defendiese de los que estaban en Simancas. Entretanto, el obispo de Zamora excitaba a los de Burgos a que se declarasen por la comunidad, con cartas llenas de promesas. El condestable por su parte, procuraba mantener la ciudad en la obediencia del emperador. Procuraba, además, ganar a Valladolid. Quiso usar de los mismos medios que empleaba el obispo. Sabía que muchos de los afectos a la comunidad en Burgos mantenían correspondencia con los de Valladolid, aconsejándoles que se pusiesen de la parte de los caballeros. Que se maravillaba mucho de que una tan noble villa se mantuviese en tan mal propósito. Que si querían ser de su parte Burgos les ayudaría y favorecería en todo lo que pudiese. De no, que les harían todo el daño posible y les pregonarían por traidores. Los de Valladolid entendieron que esta carta era falsa. Que no la había escrito Burgos, sino el condestable. Respondieron, pues, que la carta que habían recibido creían que no era de la comunidad de Burgos, sino del condestable, porque ellos creían bien que Burgos estaba en

el mismo propósito que Valladolid tenía por justo y santo. Que se acordaron de que los de Burgos fueron los primeros que apellidaron comunidad. Que mataron cruelmente al apóstata Jofre. Que derribaron la fortaleza de sus altezas. Que rompieron y quemaron las escrituras de la corona real. Y todo por ser libres y libertar a todo el reino. Que por sólo su levantamiento había habido tantas muertes de hombres, violaciones de mujeres, lugares saqueados y otros infinitos males. Que ya ninguno era seguro en ninguna parte. Y que todo había sido por su causa y culpa y por su mal acuerdo y consejo. Que mirasen bien en ello, y que era pasado el plazo en que el condestable les prometió todas las mercedes consignadas en los capítulos presentados a su majestad y que no había cumplido con ellos. Que todo esto les bastaba para conocer el mal camino que seguían. Y que, pues, decían que era cabeza del reino, como tal cabeza del reino sustentasen y volviesen a su propósito y no quisiesen ser contra su patria. Que tuviesen noticia que el Cid Ruy Díaz en su tiempo, por no atribular al reino, se despidió del rey su señor don Alfonso y se salió de Castilla diciendo: Que antes quería ser desterrado que consentir echar tributo en el reino, por no ser causa de tantos males, y después, volviendo a Castilla, no pidió otra merced al rey sino que no gravase con tributos a su tierra, y el rey se lo prometió, y que si lo hacía, que sus reinos se podían levantar contra él. He aquí el resumen de la carta que Valladolid escribió a Burgos;

XXXI

El 3 de Enero de 1521 salió el obispo de Valladolid con sus clérigos y algunas compañías de soldados, y se fué a Palencia, haciendo la jornada de noche. Permaneció poco tiempo en su nuevo obispado. Hizo correr la voz de que se volvía a Valladolid, y por otra parte envió correderos hacia Monzón, lugar cercano. Una mañana dió sobre la fortaleza de Fuentes de Valdeperas, a una legua de Palencia, donde estaba por alcaide Andrés de Ribera, yerno del doctor Tello, y el mismo doctor y su hijo, con la gente necesaria para su defensa. El obispo combatió fuertemente la fortaleza durante dos horas largas. Los de dentro se defendían como bravos, y aun las mujeres daban muestras de un gran valor. Sin embargo, el obispo mandó que no se tirase a las mujeres. Al fin, viendo el alcaide que el obispo iba a poner fuego a las puertas y que no podía defenderse mucho tiempo, salió a requerir al obispo que no los combatese, porque no estaban en daño de la República. El obispo le requirió, en nombre del rey y de las comunidades, que: «Puesto que habían hecho pleito homenaje a la Santa Junta, se diesen a prisión para ser presen-

GRAN TEATRO

Templo cinematográfico — Películas de calidad
Música selecta por el trío Navarro y el «Sarasate» valenciano; señor Gil

HOY VIERNES, seguirá siendo el tema del día el exitazo cada día más creciente de

EL TRASATLANTICO

Maravillosa e imponderable creación de

María Jacobini

Del mismo modo que la luz solar sigue a las sombras, así en esta maravillosa película, se suceden, vibrantes y avasalladoras, las escenas humanas y de amor y los episodios en que la tragedia — arrebató el ánimo del espectador —

COMO UNO SOLO acudirán todos los amantes al arte mudo a admirar esta estupenda superproducción

La película que tardaréis años en olvidar... La artista que recordaréis SIEMPRE

Sesiones a las 4'30 y 9'15.—PROGRAMA: Agente de seguros, estreno, dos actos. LA OVEJA BLANCA, estreno, seis actos. Actualidades, estreno. EL TRASATLANTICO, cinco actos

LUNES PROXIMO:
Otra film de suprema calidad... Otra film que os deleitará

BAJO EL CIELO DE MONTECARLO

Diez partes, 3.500 metros.—Elegancias exquisitas. La costa azul en sus más pintorescos aspectos.—El famoso casino en su vida íntima y grandiosa.—Modas. Mujeres. Fastuosidad. Intriga. Interés. Arte. Belleza.

BETTY BALFOUR

acompañada de un gran conjunto de prestigiosos ases de la pantalla.

EL ALCALDE RONQUILLO

281

Pero la soldadesca, ansiosa de saco, dió a la media noche una alarma, se alzaron atando a sus huéspedes, les quitaron las armas, sin dejarles ni una espada, los metieron en la iglesia y la cercaron, diciendo que hacían aquello por tener seguro un lugar que era de un enemigo.

XXXI

El 3 de Enero de 1521 salió el obispo de Valladolid con sus clérigos y algunas compañías de soldados, y se fué a Palencia, haciendo la jornada de noche. Permaneció poco tiempo en su nuevo obispado. Hizo correr la voz de que se volvía a Valladolid, y por otra parte envió correderos hacia Monzón, lugar cercano. Una mañana dió sobre la fortaleza de Fuentes de Valdeperas, a una legua de Palencia, donde estaba por alcaide Andrés de Ribera, yerno del doctor Tello, y el mismo doctor y su hijo, con la gente necesaria para su defensa. El obispo combatió fuertemente la fortaleza durante dos horas largas. Los de dentro se defendían como bravos, y aun las mujeres daban muestras de un gran valor. Sin embargo, el obispo mandó que no se tirase a las mujeres. Al fin, viendo el alcaide que el obispo iba a poner fuego a las puertas y que no podía defenderse mucho tiempo, salió a requerir al obispo que no los combatese, porque no estaban en daño de la República. El obispo le requirió, en nombre del rey y de las comunidades, que: «Puesto que habían hecho pleito homenaje a la Santa Junta, se diesen a prisión para ser presen-

tados a ella, que sobre ello y sobre todo se proveería lo que fuese bueno para todos, y que se desviasen afuera; si no, que no sería en su mano evitar su mal.»

Volvieron a entrarse. El obispo los atacó de nuevo fuertemente. Murieron en este segundo ataque de una y otra parte ocho hombres. Fueron allí muchos de los de las behetrías en favor del obispo, y viendo el alcaide y el doctor Tello que no se podían defender, se rindieron sin otra condición que el seguro de la vida. Tomólos prisioneros el obispo. Pero no pudo o no quiso evitar que su gente saquease la fortaleza y la villa. El obispo pidió el quinto de saqueo que como capitán se le debía. Diéronselo, y dicen que fué mucho y muy rico. Lo menos que cada soldado llevó valía cuarenta ducados; lo cual era mucho, atendiendo el gran valor de la moneda. Como que una gallina valía un ochavo. Este hecho de armas dió una gran reputación al obispo. Don Jerónimo de Padilla había tomado prisioneros a la comunidad dos veces, pero a traición. El obispo, con poca gente, había ganado en tres horas una fortaleza bien defendida. El valor y la victoria estaban de la parte del obispo.

XXXII

Pidió éste a Valladolid más gente para tomar las fortalezas que estaban alrededor de Fuentes y Palencia, con el objeto de cubrir todos los pasos a Tordesillas.

Tomo II

Sucesos

El crimen de la calle de Sagunto

Poco avanzaron las diligencias desde ayer, a pesar de la actividad y celo del juez señor Piquer que trabaja sin descanso en el esclarecimiento del suceso.

Personado el citado juez en la Cárcel Modelo, luego de tomar una extensa y minuciosa declaración a los dos detenidos Félix Perera y Vicente Alós, decretó la libertad de éstos con la obligación de atender a las resultas del informe del Laboratorio Químico Legal de Madrid sobre las manchas de las ropas que se encontraron en sus domicilios.

Ayer por la tarde, parece ser que la guardia civil ha practicado una nueva detención.

El desfile de testigos por estrados es numeroso, y las declaraciones extensísimas.

Veremos qué da de sí el nuevo día.

Accidente.

Francisco Martínez Almiñana, natural de Teresa, viajaba en el tren núm. 603, línea de Madrid, pero como no llevaba billete viajaba en el estribo de uno de los coches, y al pasar el tren por el kilómetro 79, cayó a la vía.

De Alcira personóronse en el lugar del suceso varios señores y el médico forense, recogiendo al herido y trasladándolo al Hospital de la referida población.

Apreciáronsele varias heridas en la cabeza y magullamiento general.

Robos.

De la habitación de Ana María Herrero Martínez, domiciliada en Fuente la Higuera, sustráronle 755 pesetas que tenía guardadas en un cajón.

La guardia civil trabaja para descubrir a los autores.

—:—
Durante la pasada noche del miércoles, penetraron ladrones en el taller de nielado que Salvador Vall Ballester tiene establecido en la calle de la Corona, frente al Asilo de Campo.

Al ir a abrir ayer por la mañana su taller, vió forzados los cierres y el candado de la puerta, notando en el interior la falta de algunas prendas de ropa que había en una percha, y de varias cucharillas de metal nielado.

Se dió cuenta del hecho al juzgado de guardia.

Teatrales

TEATRO RUZAFÁ

Las dos obras de más éxito que se han estrenado esta temporada se representarán por última vez juntas esta noche: «Las mujeres son así» y «Las mujeres de Lucena», para dar paso al estreno que se celebrará mañana sábado de la humorada lírica en un acto y cuatro cuadros, original de Francisco de Torres y Aurelio Varela con música del maestro Ernesto Lecuona, titulada «Levántate y anda», estrenada en el teatro Martín de Madrid con grandioso éxito; aquí se presentará con estupenda propiedad y lujo.

Se despachan localidades en la concurrida del teatro de un día para otro con el aumento del diez por ciento.

CASA BELLO

El tercer premio de 80.000 pesetas al número 20.051, la aproximación y centenas de los tres premios grandes, más otro premio de 6.000 pesetas al número 16.541 e infinidad de premios menores, se han despachado todos en las taquillas de la LOTERÍA DE LA SUBASTA.

Nunca como anteaayer fué la suerte tan oportuna y justamente merecida.

EDEN (Barcas, 7)

A las 3'30 tarde, sesiones de variedades; a las 9'30 noche, 60 estupendas artistas, 60. (PROGRAMA MONSTRUO!)

Gran éxito: E. Segura, R. Burgos y Diabolina.

Mañana sábado importantes debuts, entre ellos:

Araceli Ramírez, Paquita Real y María Gamito

Hoy despedida de TITINETE.

Teatro de la Comedia

Comedias valencianas: PEPE ALBA
Primera actriz: EMILIA CLEMENT

Para hoy viernes 14 Enero de 1927.

A las 6'30 tarde:

Mes allá de la ley. Estreno de Mariano, toca... mec. toca... mec.

A las 9'45 noche:

Mariano, toca... mec. toca... mec.

Butaca, UNA peseta. General, 0'40.

A las 11'15 noche:

Mes allá de la ley. Mariano, toca... mec. toca... mec.

Precios en taquilla

En ensayo: La Canarieta, de Pepe Angeles y el maestro Asensi.

Deportes

La nueva tribuna del Valencia

Con motivo de la inauguración de la nueva tribuna construída por nuestro club campeón Valencia F. C., en su popularísimo campo de Mesalla, la junta de gobierno prepara la lista de encargos de localidades para todos los partidos a celebrar en el año 1927.

A cuyo efecto, invita a todos los señores socios que tienen encargos hechos con anterioridad a esta fecha, se pasen por el domicilio social, los próximos días 17, 18 y 19, de siete a nueve de la noche, a renovar sus encargos, advirtiéndoles que de no efectuarlo así dentro de este plazo, perderán todo derecho a reclamación.

La denominación de las localidades es la siguiente: Palcos de pista, palcos principales, butacas, delanteras de preferencia y asientos de preferencia.

Una desautorización del Barcelona

En reciente reunión de su junta directiva, el Barcelona ha desautorizado a los jugadores Samitier y Píera para acompañar al Madrid en su próxima excursión por Norteamérica.

El match Alís-Molina

En el Olympia, de Barcelona, se celebró la velada pugilística en la que participaban Alís y Molina, combate que despertó gran interés. La saja se llenó por completo, vendiéndose las localidades a precios carísimos.

El match del interés, el que efectuaron nuestro Ricardo Alís y el francés Molina, decepcionó al pú-

blico, que mostró su disgusto ostensiblemente.

El resultado fué nulo, según los jueces, pero la Prensa de la capital de Cataluña no lo estima así, y dice además que tanto Alís como Molina demostraron no poseer: éste, la forma excelente con que siempre se ha exhibido en Barcelona, y el burlónense no haber recuperado las facultades que tantas esperanzas hizo concebir.

Uzcudun, clasificado en quinto lugar

En una revista, «Thu King», Tep Richard, en una crónica sobre la boxe internacional, clasifica a Paulino Uzcudun en quinto lugar.

Los cuatro primeros puestos los adjudica a Tunney, Dempsey, Sharley y Malones.

Dice, además, de Uzcudun que le considera con posibilidades de ser un gran campeón.

CAMPO DE VALLEJO

Castellón - Gimnástico

El domingo se celebrará de la jornada se celebrará el próximo domingo en Vallejo, conteniendo los onces citados arriba.

Es de esperar que la afición acuda al campo del club decano, ávida de presenciar la lucha que el Castellón y el propietario han de entablar por conseguir la victoria.

Se despacha en el local del club Gimnástico, Embajador Vich, 18, todos los días de seis de la tarde en adelante.

CAMPO DEL LEVANTE

España - Levante

El domingo se celebrará en este campo el interesante partido del campeonato regional de futbol entre los equipos de los clubs arriba citados, a las tres de la tarde.

Por la mañana, a las 10.30, tendrá lugar el de los reservas.

En este encuentro y en las filas del club subcampeón, hará su reaparición, después de la grave lesión sufrida que le ha tenido alejado de la actividad deportiva, el notable e impetuoso defensa Torregrosa, a quien tantos deseos hay de ver actuar.

Teatro Principal

Compañía de comedias y obras a gran espectáculo

RAMBAL

Hoy viernes 14 de Enero

A las 9'45 noche:

DEBUT

de la gran compañía

con la comedia en tres actos

EL CARNET DEL DIABLO

APOLO

GRAN COMPAÑÍA DE OPERETA ITALIANA

ODETTE MARION

HOY VIERNES

A las 10 noche:

La aplaudida opereta en tres actos del maestro Franz Lehár

LA MAZURKA AZUL

Gran éxito

BUTACA, 3 ptas.; GENERAL, 0'75

LIRICO

HOY VIERNES

El de la mala suerte

Divertida comedia por Douglas Mac Lean

NOTICARIO FOX NÚMERO 101

Éxito extraordinario

La sobrina del cura

Adaptación del popularísimo melo drama, original de Carlos Arniches

Los espectros de media noche

Cómica en dos partes

Semana próxima:

EL GRAN DESFILE

La película que gusta a todos los públicos

Salón Novedades

HOY VIERNES

A las 6'30 tarde, 9'30 y 11'30 noche:

¡PATIRAS!

Debut del galán cómico DANIEL BENIEZ, y

¡UN HOME!

Martes 13, estreno de la farsa grotesca, de José M.^a Juan García. ¡SOGRA! y debut de la actriz de carácter, TRINIDAD SAINZ.

ESLAVA

FUNCIONES PARA HOY

A las 6 tarde:

Segunda matiné benéfica de abono

CHARLESTON

A las 10 noche:

El último mono

o el chico

de la tienda

Éxito - Éxito - Éxito

TIRO DE PICHÓN

La sociedad de cazadores La Levanina, celebrará tiro de pichón el próximo domingo en su campo de tiro, situado en el barranco de Carraxet, punto denominado Alquería del Pi.—La directiva.

Tributo merecido

Después de la fiesta de Reyes, esa simpática iniciativa del Círculo de Bellas Artes, que desde hace treinta y cinco años viene celebrándose cada vez con más entusiasmo, queda siempre el grato recuerdo de las emociones infantiles y el agradecimiento a todos los que han intervenido en el capítulo más importante de los preparativos de la fiesta: los donativos y la recaudación popular.

Este año, siguiendo la tradición de los anteriores, los hermanos Albano han realizado un prodigio de interés por los niños menesterosos, y el efecto han apelado a todos los medios para conseguir una postulación espléndida.

En plena hilaridad y pantomima, junto al chiste ingenioso y bien entendido, surgía la petición insinuante, alargaban la mano o presentaban el gorro en demanda de limosna; ellos mismos, recorrieron las gradas y pasaban por junto a los que ocupaban las sillas de pista.

Al mismo tiempo ocurría algo parecido en el circo Price: el Guerra y Gasparini cumplían el encargo de nuestros artistas, y en el American Cirque también se desperdiciaba la ocasión.

Queda sólo dar las gracias a todos; a empresas, actores y particulares, en nombre de los niños pobres y del Círculo de Bellas Artes, a quien no hemos de regatear un sincero aplauso.

¡Bien por los artistas valencianos!

Ayuntamiento

En el sorteo celebrado en estas Casas Consistoriales el día 16 de Diciembre próximo pasado, para la amortización de 50 Obligaciones de cada una de las series 2.^a y 3.^a del empréstito de tres millones de pesetas para mejoras del Ensanche, resultaron agraciados los números siguientes:

2.^a emisión

388 829 429 502 1.420 101 1.780 684
792 1.664 1.399 1.921 1.073 1.010
234 1.631 1.978 1.364 80 808 663
189 160 1.398 1.067 1.892 354 1.361
817 449 200 428 1.628 1.066 1.939
1.829 59 181 1.417 778 1.821 254
1.089 1.016 936 1.708 787 111 1.726
y 1.625.

3.^a emisión

145 41 1.091 1.272 583 1.862 1.074
743 1.301 1.784 1.633 1.113 390 741
877 517 1.956 797 429 1.662 1.028
846 1.449 1.874 462 1.580 487 1.658
1.754 1.261 220 1.014 452 1.241 852
659 1.361 1.054 873 979 256 459
1.099 1.683 1.680 1.828 761 930 838
y 752.

Valencia 12 de Enero de 1927.
El Alcalde accidental.

DE ARTE

Exposición Cuñat

En la Sala Imperium (Pascual y Genís, esquina a Lauria), se ha inaugurado una interesante Exposición de Pintura, original del eminente artista valenciano Enrique Cuñat, con la asistencia de numerosos público.

El éxito de esta Exposición se comprenderá hasta qué punto ha llegado en cuanto digamos que apenas abierta han sido adquiridas varias de las obras expuestas.

Las horas de visita son durante todo el día, y tenemos la seguridad de que seguirá el público visitándola como en el día de su inauguración, como también adquiriéndose obras.

Exposición Moreno

Sigue siendo muy visitada la Exposición que en la Sala Abad (Pintor Sorolla, 20), celebra el joven pintor Manuel Moreno.

Las horas de visita a esta Exposición son de seis a ocho.

Envió preso a Valladolid al doctor Tello y a su yerno con su mujer, guardados por treinta de a caballo.

Entretanto, los capitanes de la comunidad lo preparaban todo para ir sobre Simancas, que estaba siendo un continuo daño contra Valladolid.

Se esperaba el buen tiempo, porque aquel mes de Enero fué muy riguroso.

Esperaban también la gente que debían enviar Toro, Zamora, Salamanca y Avila, que se apercebían echando todo su poder, porque todos estaban tan alentados como si en el suceso de la guerra les fuera la salvación de su alma.

XXXIII

La gente de guerra que estaba en Simancas, confiada con lo fuerte del castillo y con la villa, se tenía por segura y corría la tierra hasta llegar a las puertas de Valladolid. No sólo robaba, sino injuriaba a los robados, llamándolos perros infieles y exhortándolos a que se volviesen cristianos.

Ansiosos de venganza los de Valladolid, se volvieron con más saña contra el almirante y los caballeros.

A 11 de Enero, con acuerdo de la Santa Junta, pregonaron bajo grandes penas que ningún vecino fuese osado de ir a las ferias de Villajón, Ríoseco ni Astorga.

Hacían ésto, aunque no les convenía, por hacer daño al conde de Benavente y al marqués de Astorga, de los cuales eran aquellas villas.

XXXIV

Habíase apoderado don Francés de Veamonte por orden del almirante de la villa de Ampudia, en odio del conde de Salvatierra, que

andaba sublevado por la comunidad en las montañas de Alava.

Quisieron los conueros recobrar a Ampudia por poner más de su parte al conde de Salvatierra.

Una noche de Enero, cerrada y obscura, Juan de Padilla y el obispo de Zamora tocaron al arma en Valladolid y pregonaron que de cada casa saliese un hombre armado y fuese con Juan de Padilla hasta Cabezón para ir a Ampudia, porque habían visto salir de Tordesillas y de Simancas cinco banderas de los caballeros para tomar a Ampudia, que era del conde de Salvatierra, a quien era necesario ayudar, etc.

Los caballeros enviaron correderos, que llegaron hasta Valladolid. Pero mucha gente de la villa dió sobre ellos y los encerró en Simancas.

XXXV

Así, pues, pudieron los caballeros hacer con seguridad el camino de Ampudia, sin que Valladolid, entretenido con los de Simancas, pudiese estorbarles el paso.

Salió Juan de Padilla con mucha gente y con un cañón de grueso calibre que compró este año; se llamaba San Francisco, y tres o cuatro pasavolantes, que eran pequeñas piezas de campaña.

En Cabezón y en Cigales despidió a la gente de Valladolid, aunque se quedarán con él voluntariamente dos cuadrillas.

Llegó a Ampudia muy en orden, y se encontró con que los caballeros habían tomado la fortaleza y la villa.

Como la gente de Juan de Padilla iba ganosa de pelear, arremetió luego contra la villa, tan fuertemente, que abrió portillos en la villa vieja y en la nueva, acometiendo en seguida la fortaleza.

Los caballeros, acobardados por el número y la bravura de los comuneros, escaparon del castillo, dejando sólo al alcaide con sesenta de a caballo.

Se salieron por un postigo, y no pararon hasta la villa de Mormojón, lugar situado a una legua de Ampudia.

Súpulo Juan de Padilla, y se fué detrás de ellos, y cuando llegó, ya los caballeros se habían apoderado de la villa y se habían hecho fuertes en el castillo, que está en lo alto de un monte, en la vertiente de la sierra de Torozos, entre la tierra de Campos.

Quemaron los conueros las puertas de la villa y se entraron por ella, cuando salió toda la gente de la villa en procesión, con los clérigos revestidos, con la cruz alta, y las mujeres y los niños descalzos, llorando y humildes.

Suplicaron a Juan de Padilla que no les saqueasen.

Pero los de Valladolid dijeron a voces:

—No, no, sino que sean saqueados.

Juan de Padilla se volvió a ellos y les dijo:

—Mirad, señores, que nuestra intención no es de saquear y robar a ninguno, en especial a éstos que no tienen culpa.

Tanto, en fin, les dijo, tan nobles y tan persuasivas fueron sus palabras, que hicieron lo que quiso, y él pidió al pueblo le diese mil ducados para contentar a los soldados y que jurasen seguir a la comunidad.

Los del lugar lo hicieron de miedo, y la gente se alojó, mandando Juan de Padilla que todos pagasen lo que gastasen, salvo los piensos de los caballos y las posadas, que el pueblo les dió graciosamente.

XXXVI

En seguida, la fortaleza fué cercada.

Juan de Padilla volvió con la mitad de su gente a la fortaleza de Ampudia y la cercó.

Los de ambos castillos se hubieran entregado de buena gana, con tal de que Juan de Padilla les asegurase las vidas.

Pero no quiso: antes juró que si no se rendían bienamente, los ahorcaría a todos.

Se dió el asalto.

El obispo de Zamora decía a los que trepaban por las escalas:

—Así, hijos, subid, pelead y morid, y mi alma vaya con las vuestras, pues morís en tan justa empresa y demanda tan santa.

XXXVII

Viendo Juan de Padilla que los de dentro se defendían bien, y que le mataban mucha gente, aceptó el partido con que se quiso dar, que era entregar la fortaleza con lo que tenía dentro, y salir con armas y caballos y seguros de las vidas.

Así salieron hasta ciento sesenta caballos, y quedó la fortaleza de Ampudia por la comunidad.

Juan de Padilla no hizo destrozo alguno en la fortaleza, porque el conde de Salvatierra le escribió la tomase con el menos daño que pudiera.

XXXVIII

Tenía Juan de Padilla más de cinco mil hombres y muy buena artillería.

Muriéron de ambas partes cuarenta y fueron heridos cincuenta.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

Estreno de una ópera

Se estrenó en el Liceo la ópera «La espigadora», letra del profesor de la Escuela de Artes Industriales de Barcelona don Francisco Pérez Dolz, que es valenciano, y música del maestro Fausto Lavilla.

La obra obtuvo un gran éxito.

Al estreno asistió el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castedo, que vino exclusivamente a ello por ser gran amigo del libretista.

La obra estrenada obtuvo el primer premio en un concurso de ópera abierto por la empresa del mencionado teatro.

El fuerte viento origina varios accidentes.

Comunican de Figueras que un carro que se dedicaba al transporte de coque, fué volcado por el fuerte viento, quedando debajo del vehículo el conductor del mismo que sufrió varias heridas graves.

También a causa del fuerte viento tuvo que aterrizar forzosamente un avión de la compañía Latecoere.

La correspondencia que llevaba este avión fué transportada a Perpiñán en ferrocarril.

El gobernador, a Madrid

El gobernador saldrá el domingo próximo para Madrid.

Ha manifestado a los periodistas que la Junta de Abastos había entregado una nota diciendo que ya se ha normalizado la matanza del cerdo.

También dice la nota que seguramente para primeros del próximo mes se aumentará el precio del pan, a causa del precio que actualmente tienen las harinas al salir de fábrica.

Obrero electrocutado

El obrero Ramón Rigoll, de 48 años, que trabajaba en una línea de alta tensión en Moncada, sufrió una descarga eléctrica, quedando muerto en el acto.

La sentencia en el asunto Salisachs.

Aunque no ha sido firmada todavía la sentencia por el asalto y robo a la casa Salisachs, hay la impresión de que los cuatro procesados serán condenados a cadena perpetua.

Los periodistas entregan una instancia.

El presidente del centro de reporteros, acompañado de algunos socios, visitó al delegado regional del trabajo entregándole una instancia solicitando se le tenga en cuenta para la elección de vocales del comité paritario.

El matrimonio Redondo-León sufre un accidente.

El matrimonio Aurora Redondo y Valeriano León, que se presentaron anoche en el teatro de Barcelona, sufrieron durante el viaje un accidente de automóvil.

Salieron de Madrid en su coche el lunes, y pernctaron en Zaragoza, continuando el martes por la tarde con dirección a Barcelona.

Cerca de Reus el automóvil volcó de costado al bajar una pendiente muy pronunciada bordeada por un precipicio de doscientos metros de profundidad.

Por fortuna el vuelco ocurrió al lado contrario del precipicio.

Aurora Redondo, al querer sacar del coche el maletín de las alhajas, se cogió la mano contra la portezuela del carruaje, lesionándose.

Los comités paritarios

La delegación del Trabajo ha remitido al ministro 45 peticiones para constitución de comités paritarios que junto con las 60 enviadas desde Barcelona, que están pendientes de resolución, forman un total de 105 comités paritarios solicitados por la delegación regional de Barcelona.

Información pública

Se ha abierto una información pública durante dos meses para trabajadores y obreros agrícolas con objeto de que manifesten si son partidarios de la supresión absoluta del trabajo de la mujer y el niño menor de 16 años en el cultivo del arroz.

La información abarca Cataluña y Baleares.

Los partidos de futbol

El domingo se reanudarán los partidos de campeonato conteniendo el Barcelona con el Sabadell, Español con el Tarrasa, Gracia con el Sans y Badalona con el Europa.

ARCES.

La reforma de la infantería

«El Diario de la Guerra» publica real orden circular con la reforma del arma de infantería.

Dispone que los cuerpos armados y organismos de reclutamiento de la reserva, Península, Baleares y Canarias, se constituirán con arreglo a la plantilla siguiente:

Plantillas elementales de infantería, sección de fusileros, compañía de fusileros granaderos de armas, compañía de batallón en cuadro, sección de ametralladoras en armas, compañías regionales de destino en cada región.

Para somatenes se destinan 10 coronales, 9 tenientes coronales, 46 comandantes, 64 capitanes de la escala activa y 59 de la reserva.

Las nuevas plantillas empezarán a regir desde el primero de Febrero, continuando con licencia el personal de tropa que la disfrute, hasta que el ministro disponga su incorporación.

Se suprimen las planas mayores de 27 regimientos, dos reservas.

También se suprimen 45 batallones de reserva.

En cada provincia quedará constituida una zona de reclutamiento de reserva con las cajas de reclutas y circunscripción de reserva.

En ésta se constituirá el depósito que previene la ley de Reclutamiento y Reemplazo.

Toda la documentación y efectos de los batallones de cazadores pasarán a las cajas de reclutas de igual denominación, y las de los regimientos y batallones de la reserva no suprimidos, a las zonas de circunscripción respectivas.

El personal de jefes y oficiales suplente, quedará en situación de excedencia con todo el sueldo.

Los jefes y oficiales que pasen destinados a los somatenes, quedarán afectos, para el percibo de sus haberes, a la zona de reclutamiento de la provincia donde tengan su residencia oficial.

El regreso de la «Atlántida»

Según telegrafía el comandante Llorente, jefe de la escuadrilla «Atlántida», se proponen emprender el vuelo de regreso el día 20 del actual por la ruta que llevaron con algunas pequeñas diferencias en las etapas.

Parece que hasta Monrovia no hay ninguna variación. Después irán a «Bomola, colonia portuguesa. En vez de detenerse en Dakar se cree lo harán en San Luis del Senegal.

También se detendrán en Villa Cisneros siendo probable toquen en Arrecife (Lanzarote).

La epidemia de gripe

Continúa en Madrid metiendo en cama a la gente la epidemia de la gripe, y rara es la casa donde la famosa «Canastera», no haya sentado sus reales.

Sigue manteniéndose con carácter benigno.

Bilbao.—Se han declarado 102 casos de gripe en la capital y 106 en la provincia.

La epidemia no es notable por la mortalidad que produce, pero tampoco es demasiado benigna.

Llegada de buques de guerra

Vigo.—Ha fondeado una flotilla de torpederos franceses, formada por cinco buques de 1.200 toneladas cada uno.

Procede de Brest y permanecerá aquí dos días.

También se espera la llegada de la flota inglesa del Atlántico, compuesta de varios acorazados de 26 mil toneladas.

Los duques de York

Las Palmas.—Después de asistir al partido de tenis y visitar el Club Británico los duques de York marcharon al puerto, embarcando en el «Renow».

Antes de embarcar obsequiaron con un Champán de honor al consúl inglés, comandante del «Bonifaz» y señoras, a quienes regalaron fotografías con sus autógrafos.

Al comandante del «Bonifaz» entregó el duque de York un pliego para don Alfonso, a quien dijo que admiraba y profesaba un gran cariño.

Confirmando que el príncipe de Gales irá pronto a Madrid.

El duque de York se mostró muy enterado de la actual situación de España, alabando la proeza de los aviadores españoles.

Los viajes de Primo de Rivera por Andalucía

Cádiz.—Anoche, a las ocho se celebró en el salón regio de la Diputación provincial, la entrega del título al marqués de Estella nombrándole hijo adoptivo de la provincia.

Estella recibió después al presidente de la Diputación, diputados y autoridades.

Al acto asistieron señoras y señoritas de la buena sociedad gaditana.

El presidente de la Diputación entregó al marqués de Estella el título ya reseñado.

A continuación el señor Primo de Rivera pronunció breves palabras agradeciendo el alto honor que le dispensaba la provincia.

Seguidamente se celebró una fiesta, que estuvo muy animada.

El marqués de Estella bailó con la señorita Conchita Topepe.

Más tarde fueron obsequiados los invitados con un lunch, terminado el cual el marqués de Estella emprendió la marcha con dirección a Jerez.

Antes manifestó a las autoridades que en la próxima primavera visitará las Islas Canarias.

Río que se desborda

Santander.—Dicen de Alceda que nuevamente el río Paz ha inundado las vegas ribereñas y el valle de Toranzo.

Varios pueblos corren inminente riesgo de ver desaparecer las vegas y sembrados que fueron respetados por la anterior inundación.

Aterrizaje forzoso

Coruña.—A consecuencia de un fortísimo temporal, aterrizó violentamente un aparato de la línea Latecoere que se dirigía a Casablanca.

MARRUECOS

De Melilla

Mejilla.—Continúan los trabajos de desescombro del Torreón de las Cabras.

Se perciben entre los escombros olores nauseabundos que emanan los cadáveres aprisionados bajo las peñas.

Se han adoptado medidas sanitarias para proseguir los trabajos.

Procedente de Ceuta regresó el vapor «España número 5» que condujo fuerzas de regulares de Alhucemas, artillería y legionarios.

El buque salvó a un hidro de la base de Mar Chica que está reparando averías en aquellas aguas.

Las fuerzas indígenas que prestaban servicio en las cercanías de la posición de Annual encontraron restos pertenecientes a las víctimas de los sucesos de Julio que serán trasladados al Cementerio de Monte Arruit.

De Larache

Larache.—Las escuadrillas de aviación prosiguen su intensa labor de bombardeo.

Las partidas de huidos se refugian en los poblados rebeldes de las cábilas situadas en los límites de la

Los tripulantes ilesos. La correspondencia que conducía el avión fué trasladada inmediatamente a Pamplona.

25 millones para Sevilla

Sevilla.—El alcalde y el gobernador han recibido telegramas del gobernador del Banco de Crédito Local, comunicándoles haber acordado el Consejo de administración del Banco conceder al Ayuntamiento de Sevilla un empréstito de 25 millones de pesetas que tenía solicitado para mejorar los locales anejos a la Exposición.

Sin trabajo

Ferrol.—Por haberse agotado la consignación y no haberse concedido nuevos créditos, han quedado sin trabajo numerosos obreros empleados en el arsenal del Estado.

El Ayuntamiento hace gestiones cerca del Gobierno buscando solución para tan triste situación.

Mientras duró el combate, un canonero ruso que apareció en el río, alumbró la escena con sus reflectores.

La situación en Centroamérica

Las repúblicas hispanoamericanas y Norteamérica

Londres.—Continúan recibiendo noticias de varias repúblicas suramericanas dando cuenta del estado de protesta contra los Estados Unidos a causa de la actitud de éstos frente a Nicaragua.

Estas protestas han sido especialmente vehementes en Río Janeiro, Santiago de Chile y Buenos Aires, donde la Prensa exterioriza francas censuras para los Estados Unidos, y algunos estudiantes han tratado de organizar manifestaciones públicas.

El diario argentino «La Nación», así como el Ateneo Hispano-Americano han lanzado la idea de organizar un boicot contra las mercancías norteamericanas y de adoptar medidas prohibitivas contra la instalación en el país de súbditos norteamericanos, ya que esta clase de relaciones comerciales, según la manera como Norteamérica entiende protegerlas en el caso de Nicaragua, pueden acarrear perjuicios a los demás países.

Un comentario del «Times» sobre la intervención yanqui en Nicaragua.

Londres.—Comentando el «Times» la intervención de los Estados Unidos en América Central, dice que la fase actual de la expansión de los Estados Unidos es particularmente interesante, por entablar en forma aguda la cuestión siempre delicada de las relaciones entre México y su vecino del Norte y pone indirectamente a prueba las relaciones entre los Estados Unidos y toda la América latina.

Contra la política norteamericana.

Méjico.—La organización que lleva el nombre de Comité Hispanoamericano y con puesta de americanos del Centro y Sur, ha telegrafiado a Coolidge, a los senadores Borah, Wheeler y Norris, al diputado Huddleston y a otros, así como a la Cámara de Comercio de Nueva York, protestando contra la política que sigue en Nicaragua y dirigida por Hellig, ministro de Estado.

El comité ha felicitado a Borah, y a otros por oponerse a esta política y amenaza con el boicot en toda América latina contra las mercancías de los Estados Unidos, si persiste en su política.

El comité ha enviado también una nota al diario «New York World» felicitándolo por un artículo publicado.

El mismo comité prepara mímes de protesta que se celebrarán en todos los teatros de la ciudad.

En apoyo del presidente Calles

Méjico.—En una Asamblea celebrada recientemente, las organizaciones agrarias del país han decidido sostener la política del presidente Calles.

Las organizaciones de todos los Estados han recibido orden de cooperar con las tropas federales a la persecución de las partidas rebeldes.

Las tropas federales, en el curso de un combate librado el día 9 del actual en Las Parras de la Fuente, Estado de Coahuila, fueron muertos dos rebeldes y otros diez hechos prisioneros.

Más detenciones y deportaciones.

Méjico.—El Gobierno ha deportado al secretario del episcopado católico y a cinco prelados más.

De los detenidos ayer, dos han sido puestos en libertad, y por lo que se refiere al obispo de Tabasco, se dice que ha sido trasladado secretamente a Veracruz.

Los agentes de policía proceden a efectuar un minucioso examen de los documentos recogidos en el palacio episcopal.

También la policía ha detenido a todas cuantas personas visitaron el palacio episcopal de Tabasco después de la detención del obispo.

Parece que entre los detenidos figuran dos periodistas norteamericanos, uno de los cuales fué puesto poco después en libertad.

Una victoria de los liberales

Méjico.—Se asegura que los liberales nicaragüenses han obtenido una victoria en su encuentro con las fuerzas conservadoras en San Rafael.

El jefe de los liberales, señor Sacasa, ha declarado que es inexplicable la actitud de los Estados Unidos, pues sólo se trata de un movimiento contra el Gobierno conservador.

Ha negado el señor Sacasa que el movimiento revolucionario esté apoyado por los soviets, y que Méjico haya intervenido para nada en esta contienda.

La situación de Méjico con los Estados Unidos

Nueva York.—El «New York Times» publica hoy un radiograma de Méjico anunciando que en los círculos mejicanos bien informados se cree que la ruptura de Méjico con los yanquis es cuestión de días.

En efecto, se espera que antes de un mes los Estados Unidos habrán hecho retirarse de Méjico a su embajador.

No se sabe cuáles serán las consecuencias de esta escisión, pero desde luego reina completo pesimismo en todos los círculos políticos acerca del porvenir de las relaciones entre estos dos países.

MADRID

La «Gaceta»

Inserta las siguientes disposiciones:

Abriendo un concurso entre los auxiliares de Letras para proveer una plaza vacante en la Escuela Normal de Valencia.

Declarando excedente al catedrático de Derecho Administrativo de la Universidad de Valencia, don Luis Jordana.

Adjudicando definitivamente las obras de reparación, explanación y firme de los kilómetros 1 al 19 y 23 y 24 de la carretera de Casas de Campillo a Valencia y Villena, a don Francisco Vilar, por la cantidad de 90.947 pesetas.

Nombrando secretario del juzgado de Arzúa a don Manuel Lois, que se hallaba excedente.

Idem ítem de Tortosa a don Juan Angel Mas.

Disponiendo se abone a la Compañía Transatlántica 845.459 pesetas por quebranto sufrido por transporte de tropas de Francia a Nueva York en Abril de 1919.

El Alcalde de Valencia, en Madrid

El Alcalde de Valencia, don Luis Oliag, estuvo en el ministerio de la Gobernación entrevistándose con el señor Martínez Anido.

Le habló del asunto referente al plazo que ha de satisfacer el Estado por el edificio de Correos.

El señor Martínez Anido prometió que se abonará en breve dicha cantidad.

Luego visitó el señor Oliag al señor Bauer, director de la Compañía de Ferrocarriles del Mediodía, para hablarle del enlace de los ferrocarriles de Valencia y Barcelona con el de Sevilla, sin tener necesidad de pasar por Madrid, sobre todo antes de que se celebren las exposiciones.

El señor Oliag regresó anoche a Valencia.

La comisión de la Seda

Bajo la presidencia del señor Bernádez, comisario regio de la Seda, han terminado las sesiones del pleno de la comisión de la Seda, en las que se ha aprobado la reglamentación del real decreto de 11 de Octubre último, dictado para el fomento de las Industrias sericícolas y de la seda en España.

Dicha reglamentación será sometida por el Consejo de la Economía Nacional a la sanción del Gobierno.

Los premios Marv 1927 y 28

La Asociación del Patronato Premios Marv ha anunciado los concursos correspondientes a los años 1927 y 1928.

El tema del concurso de 1927 es como sigue: «Jurisdicciones y procedimientos especiales de aplicación de las leyes sociales, estudio comparativo de las leyes españolas».

El premio será de cuatro mil pesetas.

El plazo para la admisión de trabajos terminará en 30 de Septiembre del año que corre.

El tema del trabajo en el concurso de 1928 es como sigue: «Seguro de invalidez».

El premio es de cinco mil pesetas.

El plazo de admisión de trabajos terminará en 30 de Septiembre de 1928.

Todos protestan contra los yanquis.

Guatemala. — La Prensa protesta contra la intervención de los Estados Unidos en el movimiento revolucionario de Nicaragua. Algunos periódicos dicen que el presidente Coolidge ha dado un paso en falso pues todas las repúblicas latinoamericanas se pondrán al lado de Méjico incondicionalmente en esta cuestión.

Santiago de Chile. — La intervención de los Estados Unidos en el conflicto de Nicaragua ha producido un movimiento general de protesta en las fuerzas liberales.

No obstante, por mayoría de votos el Parlamento ha rechazado la petición de un diputado que pedía a la Cámara formulara enérgica protesta por la actitud del Gobierno yanqui en Nicaragua.

Nuevo presidente de El Salvador.

Guatemala. — Comunican de El Salvador que ha sido elegido presidente de aquella república, por 192.870 votos de mayoría el señor Romero Bosque, y vicepresidente el señor Vives.

Una nueva zona neutral

Managua. — Las fuerzas navales norteamericanas de desembarco han remontado el río Escondido un centenar de kilómetros para establecer una nueva zona neutral en el interior de Nicaragua.

En la desembocadura del río Wawa, al Noroeste de Nicaragua, preparan también los fusileros marinos americanos el establecimiento de otra zona neutral.

No hay tal acuerdo

Managua. — Se ha desmentido la noticia de un probable acuerdo entre el jefe del partido liberal, Secasa y el presidente Díaz.

La situación sigue siendo algo favorable a las fuerzas gubernamentales, pues en los últimos combates registrados en León y cercanías de Granada, los liberales fueron derrotados.

El combate librado en esta última población fué violentísimo.

Fueron hechos algunos prisioneros a las tropas de Secasa. Algunos de ellos, caracterizados liberales, han manifestado que Secasa tiene el propósito de no atacar ninguna población en que estén establecidos intereses americanos con el fin de evitar una intervención de las fuerzas de los Estados Unidos que se hallan en Nicaragua.

Aseguran los citados prisioneros que Secasa cuenta con medios suficientes para mantener su actitud.

Papel por oro

Río Janeiro. — La ley creando y reglamentando la Caja del Estado, ha sido promulgada y dada a la publicidad.

Será exclusivamente destinada a recibir el oro en barras o en monedas nacionales o extranjeras, para ser canjeado por billetes de Banco por cantidades equivalentes al oro recibido.

Los billetes tendrán curso legal en todo el territorio.

Serán numerosos y de diversos valores.

La Caja estará con la intervención del ministro de Finanzas y podrá ser anexionada al Banco del Brasil.

Cambios

— CIERRE MADRID —

Table with exchange rates for Pesetas, Francos, Idem suizos, Idem belgas, Liras, Libras, and Dólar.

Círculos

El Ejemplo. — Celebrará baile familiar mañana sábado, de diez a una, siendo baile concurso entre los socios del mismo.

Juventud Fraternidad de Ruzaeta. — Celebrará el domingo, de diez a una de

la madrugada el baile del Desengaño amenizado por una selecta partitición de la Unión Musical.

Centro Republicano El Ideal (Burjasot). — Celebrará baile familiar el domingo, a las horas de costumbre.

Gandía

¿Envidia ó...?

El día 6, de los Magos, se celebró en nuestra ciudad una fiesta simpatiquísima, al extremo que nadie pone en duda el rotundo éxito. Todo el mundo, la opinión general de Gandía sin distinción de clases, con vino unánimemente la celebración de tal fiesta, es decir, la satisfacción y el deseo general de que quedé implantada tal fiesta en nuestra ciudad.

Consistió dicha fiesta en la formación de una cabalgata al uso y costumbre de otras poblaciones (que la tienen estatuida con gran entusiasmo y celebrada como una de las mayores y más atractivas), con un cortejo de reyes, pajes, esclavos y demás gente ataviados, los de a pie y a caballo, con ricas y apropiadas vestiduras.

El acto, que revistió carácter puramente particular, o sea, sin contar con apoyo oficial alguno ni patrocinio de entidad alguna, fué celebrado, como dicho queda, por Gandía entera, como lo demuestra el hecho de recibir el pueblo entero a la comitiva en su entrada triunfal y solemne en la población y seguirá la multitud en su largo recorrido por el interior. El objeto, como se supone, tenía por fin el reparto de juguetes a los niños, en los balcones de sus casas.

Tan hermosísimo acto, como el conmovedor de penetrar los Reyes Magos con sus negros esclavos cargados de juguetes, dulces y tabacos en el Asilo de Beneficencia Municipal, fué aplaudido unánimemente y con verdadero fervor, y aun hoy es alabado y mirado con verdadera simpatía.

Pues, bien, todo ello y la extrema grandeza de la fiesta, que mi pluma y númer se confían incapaces a narrar con sus bellos detalles, a hacer una verdadera apología; fiesta que no ha habido ninguna que la haya igualado, incapaz o imposible de ser emulada y que Gandía haya experimentado el entusiasmo parecido, no ha sido digna de una ligera reseña, no ha merecido la más insignificante mención, la pequeña gacetilla, poco más o menos encomiástica, dando noticia del suceso.

Mis colegas los correspondientes de la Prensa diaria de Valencia, que no son pocos en ésta, y a su frente «Revista de Gandía», periódico consagrado al divino Corazón de Jesús; «Órgano de los sindicatos agrícolas de la región», como reza en su cabecera, hacen todos, unos y otros, caso omiso de reseñar un acto solemnísimos, constituyente de un verdadero suceso y un acontecimiento verdaderamente digno de la mayor publicidad.

Nos explicamos el caso; y sobre todo, del «organillo» en cuestión, que por cierto tan mal suena: Si «su gente» hubiera metido la pata en el asunto, a buen seguro que a estas horas se hubiera roto y deshecho en místicas alabanzas. Pero a mayor seguro tenemos también que, en tal caso, no hubiera obtenido la fiesta tan felizísimo resultado ni hubiera dejado tan dulce sabor.

Una prueba contundente del tremendo éxito del festival, nos lo demuestra con su silencio. Claro, como que para confesarlo, no quiere verse en el trance de prodigar alabanzas y profiere el mutismo. De no haber mediado en la organización y desarrollo algún elemento oficial, como fué el Ayuntamiento, y ciertas dignísimas personas, a estas horas, el número de ayer ya hubiera he-

cho la faena... por cualquier causa o motivo.

Tenemos muy presente uno de los casos; recordamos la organización de un festejo taurino por un grupo de jóvenes de la localidad, con el fin de preparar un puñado de pesetas a los pobrecitos de la Beneficencia. Pues bien; como dichos jóvenes, arrojando peligros morales, materiales y pecuniarios, consiguieron lograr un beneficio líquido de cerca de 3.000 pesetas para los pobrecitos, sin mediar en el asunto, absolutamente para nada, dicho papelucho ni su gente, viendo que los jóvenes en cuestión, se captaron las simpatías y aplausos generales, sin que hubiera medio de jactancia para «ellos»... pues allá van, escoba en ristre, contra los apóstomos y expuestos jóvenes, siendo dicha gente motivo de que los hicieran pasar vicisitudes mil, mayores sinsabores y a alguno unas pesetas fuera del bolsillo. Amén de mayores majes y disgustos.

Es mucha esa gente estropeando combinaciones, deshaciendo festejos y haciéndolos pasar amargos a quien no cuenta con ellos! Pero esta vez les ha fallado; se han fastidiado los amiguitos... La comisión que organizó y llevó a cabo el festejo, preparando un felicísimo día a los pequeños y aun a las personas mayores, no necesita ni ha necesitado de sus servicios, y nos ruega que públicamente expresemos su verdadera satisfacción al pueblo entero de Gandía; el íntimo sentir y agradecimiento al excelentísimo Ayuntamiento que tan cívicamente supo asociarse a la fiesta asistiendo en corporación y bajo mazas a recibir a los Magos a la entrada de la Beneficencia; a las casas Gasque y Pastor, con cuyos auspicios y patrocinio exclusivo se realizó tan brillantísimo festejo, corriendo de su parte los gastos generales; a don Francisco Romaguera, cónsul de Inglaterra, que supo ofrecer su bello «chapel», sito en las inmediaciones de la ciudad, para revestirse la comitiva y servir como punto de partida; particularmente también a quienes cedieron galantemente los bellos caballos para los jinetes, así como a todos aquellos que con su entusiasmo y gran desinterés pusieron su esfuerzo, voluntad y algún valioso ofrecimiento a los organizadores.

Gracias a todos, repetidas, y sobre todo... a «La Tía Carrilla» y sus secuaces, mis compañeros los corresponsales de la Prensa valenciana en ésta; y... hasta el año que viene, «pichona»...

PEPE VEDELLA

Catarroja

El lunes 10 del presente, se celebró en nuestro Ayuntamiento la sesión del Pleno para ver la forma en que se han de administrar los arbitrios de bebidas espirituosas y las carnes frescas y saladas.

Abierta la sesión por el señor alcalde y leído el acta de la anterior, se aprobó por unanimidad la conducta del alcalde, por las medidas tomadas accidentalmente respecto a los arbitrios antes mencionados, y en este momento el concejal Roque Alapont pidió la palabra para exponer la conveniencia de que dichos arbitrios se subastaran de nuevo, y a continuación usó de la palabra el concejal Vicente Ramón, por cierto muy en su punto y afortunado, proponiendo lo mismo que el señor Alapont, o sea que se subastaran de nuevo dichos arbitrios, acordándose por unanimidad el que se celebren dichas subastas, triunfando, como es, peráramos, la dignidad administrativa.

Cito los nombres de los señores que acudieron a dicha sesión y, por lo tanto tomaron tan digno acuerdo por orgullo y satisfacción de los mismos, que fueron los siguientes: don Francisco Martí, don Vicente

Fortera, don Bartolomé Vázquez, don Joaquín Pechuán, don Roque Alapont, don Enrique Chirlen, don Justo Gil y don Vicente Ramón.

Como espontáneo, preguntó mi querido amigo Joaquín Asins al señor alcalde si había hecho alguna gestión respecto a que le parezca exagerada la cantidad que paga nuestro Municipio del alumbrado público, contestándole el señor alcalde que no había visto nada, pero que haría las gestiones necesarias y se lo comunicaría al señor Asins.

Pregunté como espontáneo al señor alcalde, qué había sobre la devolución de cierta cantidad a los «carreteros» de esta población, y contestó el secretario que ya tenía en su poder la consulta que había hecho, resultando favorable a dicha devolución y prometiendo que dentro de la presente semana serán devueltas a los interesados dichas pesetas, lo cual celebro muchísimo.

hace unos días apareció en «El Mercantil Valenciano» un remitido anónimo, y lo clasifico de esta forma porque al pie del mismo no aparecía ninguna firma, ensalzando una serie de reformas que nosotros, francamente, no las vemos por ninguna parte, y el autor de dicho suelto decía en el mismo que estaba muy bien enterado de todo ello y al mismo tiempo añadía que se habían tomado en serio grandes reformas, pero, visto esto, yo le ruego a dicho señor «enterado» que nos explique dónde, cuándo y en qué consisten dichas reformas y si las espera del célebre medio millón de pesetas o en qué forma van a realizarse. Tengo entendido que el próximo domingo día 16, a las once de la mañana y en el teatro Serrano de esta localidad, celebrará junta general la Sociedad de Conciertos, con el fin de repovar la junta directiva y dación de cuentas.

FERNANDO RIBES

Tauromaquia

Barrera va a hacerse matador de toros

Así lo dice un diario del Norte, según el siguiente suelto que reproducimos íntegro:

«Vicente Barrera tiene ya firmadas las siguientes corridas: 1.º Marzo, 3 y 10 de Abril, y dos jueves de Mayo, en Barcelona; el 17 de Abril y el 26 de Junio, en Granada; el 24 de Abril y el 1.º de Mayo, en Málaga; el 13, 19 y 27 de Marzo, en Valencia; el 26 de Abril, en Alcira; 20 de Marzo y 8 de Mayo, en Burdeos.

También ha firmado con Pagés las corridas de Santander y la semana grande de San Sebastián, ya como matador de toros.»

Si, en efecto, Barrera ha firmado con Pagés las corridas de Santander, como éstas coinciden con las de la Feria de Valencia, ¿es que el torero paisano no toreará aquí en el mes de Julio?

También Gitanillo de Triana y Tomás Giménez tomarán la alternativa

«El Tío de los Lentes», anuncia la próxima alternativa de Gitanillo de Triana. Al regresar a Salamanca a la fiesta de las reses de Clairac, dijo dicho diestro que se doctorará en Madrid en el mes de Mayo.

Antes de esto toreará seis novilladas entre Madrid, Valencia, Barcelona y Alcira, y en la corte será donde se despidió como novillero.

En cuanto a Tomás Giménez, la noticia la da «Juan Gallardo» en los siguientes términos:

«Es propósito decidido de este novillero hacerse matador de toros en esta temporada.

Tomás Jiménez empezará su actuación el 27 de Febrero en Valencia, con seis novillos de Rincón. Toreará otras dos novilladas más en Valencia, dos en Barcelona, dos en

Zaragoza, dos en Burgos, una en Pamplona y cuantas tiene en tratos y firmas hasta el mes de Julio, en que tomará la burla de doctor.»

El arriendo de la plaza de Villena

Para el 30 del actual está anunciada la subasta, por cinco años, de la plaza de Toros de Villena, capaz para 10.000 espectadores (así dicen).

El tipo de arriendo por año será de 15.000 o 10.000 pesetas y una entrada de sombra por cada acción en cada corrida, siendo el número de acciones 450. Ambas proposiciones serán perfectamente compatibles para una misma persona, eligiendo la que se estime más conveniente.

En el tentadero de Clairac

En Salamanca acaba de verificarse la tonta de la vacada de don Rafael Lamancé de Clairac. Se trataron 41 becerras, pertenecientes a la antigua ganadería de Clairac y a la de Parladé, que aquí se repartió con don Manuel Blanco, y parece que resultaron bravas y corajudas.

Dirigió la tonta Antonio Márquez, ayudado por Gitanillo de Triana, Zapatero, Chatet de Valencia y Maravilla, dos chavales que, según la opinión de los asistentes a la fiesta, van para grandes toreros, Castreño, Fortuna y Reverito.

Nuevas felicitaciones

A las felicitaciones recibidas de toreros con motivo del nuevo año, debemos añadir las de Pedro Morales «Salunqueno», Pierre Pouly, José Puertas «Pepete», José Cardona Masip, el rejoneador-picador Boltanés y el bilbaíno José Barberá. Gracias a todos por su atención.

Los almanaques de «El Clarín»

Así, a pares. «El Clarín» no se conforma en lanzar a la publicidad el almanaque taurino más abundante, ameno y bien editado que se publica en España, sino que además confecciona unos primorosos cajendarios de pared y los regala a millares para su propaganda particular.

El Almanaque que al precio de sesenta céntimos se vende en los kioscos, es una cosa notable. Más de 40 páginas, con profusión de fotografías, preciosas tricornias tiradas en papel couché, intercaladas en el texto, abundantes datos estadísticos de la temporada de 1926, artículos de concienzudos escritores, «juicio del año» por Menda y una elegante cubierta a tricornia que da a la revista el aspecto de modernidad, esplendor y buen gusto de las grandes publicaciones.

El calendario de pared, hecho en diez modelos distintos y en cantidad de cincuenta mil, también reveya buen gusto y esplendor.

«El Clarín», con sus alardes editoriales, se ha colocado a la cabeza de los periódicos taurinos españoles. Felicitamos de todo corazón a su director y redactores, deseándoles continúen triunfando como hasta ahora para bien de la fiesta.

Asociación de Maestros Nacionales de Valencia

Convocatoria

Esta asociación celebrará junta general extraordinaria el domingo, a las once de la mañana, en el local de costumbre, para tratar de los siguientes asuntos:

Centenario de Pestalozzi, Congreso de Pediatría y asuntos rurales. Valencia 12 de Enero de 1927.— El secretario, Vicente Vercher.

Comercial y Agrícola

Telegramas de pago remitidos por las casas.

Telegrama recibido por Federico Ballarín de la casa Ballarín y Piera.

París 13.

Naranja: Comuna de 240 a 270 frs. los 100 kilogramos.

Doña Carmen Pinotti Bianchi

A los 80 años de edad, falleció anoche la respetable señora doña Catalina Pinotti Bianchi, viuda de Carletti, sumiendo a los suyos en amargo desconsuelo.

De carácter afable, inteligente y amantísima madre, su muerte producirá enorme sentimiento en quienes la conocieron y trataron en vida, para los que la noticia de la irreparable desgracia producirá una sensible sorpresa.

A sus desconsolados hijo don Conrado, hija política, nieto y demás familia, enviamos nuestra más sentida manifestación de pésame por tan lamentable pérdida, deseándoles la resignación suficiente para sobrelevar, con esforzado ánimo, el golpe aciago de la vida.

La conducción del cadáver se verificará hoy, a las 3:30 de la tarde, desde la casa mortuoria, José Benlliure, o (Cabañal), hasta la plaza de los Angeles, donde se despedirá el duelo.

CONSULTA

Special reservada de VIAS URINARIAS. Diagnósticos por tratamientos modernos. Venéreo - Sífilis - Matriz

Diríjirse al

Consultorio Clínico. San Vicente, 164, principal, de once a once y cinco a nueve. —Festivos, de once a una. Consulta, 2 pías. Preferencia, 5. Especial, 15. Hay sala de espera, muy reservada. Daño y caballero.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

A las 9:45: Debut de la compañía Rambal: El carnet del diablo.

TEATRO APOLO

A las 10: La mazurka azul.

TEATRO RUZIFA

A las 9:15: Las mujeres son así y Las mujeres de Laquesta.

GRUVA

A las 6: Charleston. A las 10: El último mono o el chico de la tienda.

TEATRO DE LA COMEDIA

A las 6:30, 9:30 y 11:15: Comedias valencianas.

BALON NOVEDADES

A las 6:30, 9:30 y 11:30: ¡Patirás! (estreno) y ¡Un home!

LIBRO

A las 4:30 tarde y 9:30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

OLYMPIA

A las 4:30 tarde y 9:30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

GRAN TEATRO

A las 4:30 tarde y 9:30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

EDEN CONCERT (Barca, 7)

A las 4 tarde y 10 noche: Artistas de variedades.

COLISEUM

Sesión de cine desde las 4:30 tarde. Butaca, 0,30; general, 0,20.

AMERICAN CIRQUE

A las 4, 6,15 y 10 noche: Grandes sesiones de circo.

Compañía Trasmediterránea. Servicio fijo rápido semanal mediterráneo. Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musiel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio es también admisible mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navin, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

Línea regular de vapores entre España y Noruega. España y Noruega DIS AIS SPANSKELINJEN. Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará el buque motor: SAN MIGUEL sobre el 17-18 del actual. Para los mismos destinos que el anterior, cargará el buque motor: SEVILLA sobre el 2-3 de Febrero próximo. También para los mismos destinos, cargará el buque motor: SEGOVIA sobre el 14-15 de Febrero próximo. Consignatarios: SUCESOR DE ENBERG Y COMPANIA, Contramuelle, 8, Granada-Valencia. Underwood 5. Por disolución de sociedad se vende una en estado nuevo. Darán razón en el taller de reparaciones de máquinas para escribir, calle de Cádiz, 82.

"Nerviñón Line" Hijo de José Aguirre Matiol CONSIGNATARIO. Servicio rapidísimo quincenal, directo a los puertos de Santiago de Cuba y Habana saldrá de este puerto fijamente el día 14 de Enero, el vapor con primera clasificación del Lloyd MAR NEGRO que admite carga a fletes reducidos, aceptándola también con conocimiento directo, con transbordo en la Habana, para todos los puertos de la Isla de Cuba. En los puertos de Habana y Santiago de Cuba, todos los buques de esta compañía atracan al muelle para enterrar la carga. Para más informes, diríjirse a su consignatario: Hijo de José Aguirre Matiol, calle de Chapas, 15, teléfono 257, y caballete de embarque número 7, teléfono 167. Gran Bar Aparicio - CALLE SAN VICENTE (junto al cine Romea). Visiten este espléndido bar y pidan las siguientes especialidades: Gran copa de la mejor cerveza... 40 céntimos. Chato de rica manzanilla... 20. Vaseo de brillante Valdepeñas... 20. El mejor y más abundante vermouth puro... 20. Los más frescos mariscos y las mejores gambas de Málaga, recibidas diariamente. El más variado sortido de sabrosas tapas, que se sirven calientitas. Pida una tasa de rico moká expreso y saboreará el extracto de café. Las personas de buen gusto y fino paladar van a tomar el café expreso al BAR APARICIO.

¿CALLOS? No sufran usted de CALLOS, JUANETES OJOS DE GALLO Y VERRUGAS. Use usted el patentado UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. No admita más callicida que el UNGUENTO MAGICO. Farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, núm. 8, Madrid. Escaparates. Escaparates, mostradores estanterías, valles para despacho y todos los útiles para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa L'ACALLE. Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y boquetes gratis. Torno, 48, Valencia. ACADEMIA DEL COMERCIO. Enseñanza teórico-práctica e individual, de Aritmética Mercantil, Contabilidad, Teneduría de libros (varios sistemas), Mecanografía, etc. Clases de siete y media a nueve y media noche. Calle de San Vicente, 199, duplicado, primero, derechos. Juguetes. Se vende tierra regada y arbolado, partida Palmosa al Palomar, lindante con el camino real a Barcelona. Escriba Don Federico Yagüe, corredor de líneas, calle de Conde Montornés, 15, Valencia.

LOCAL. Alquiler espléndido local, propio para industria almacén, garage, cine, etc. RAZÓN: VINATEA. 7, principal. Apoplejia-Parálisis (FERIDURA). Se evita y cura tomando el antiguo específico vegetal é inofensivo. Antiploplético Berdguer. Depura y activa la circulación de la sangre. Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas: hormigueos, calambres ó rampa, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormirse, vahidos, mareos, falta de tacto y memoria, dificultad al hablar, etc., y se consigue la curación de los atacados de esta terrible enfermedad hereditaria. Venta en Valencia: A. GAMIR, San Fernando, 34; J. RUBIO, Mercado, 2 y 3. E. GOROSTEGUI, plaza Guerrillero Romeu, 72, y buenas farmacias de España. Prospectos gratis al Laboratorio de J. González Núñez Sepúlveda, 172, principal.—Barcelona.